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Drazí bratři a sestry,

Dnes bych vás chtěl zvláště pozvat, 
abyste přemýšleli o situacích, ve kte-
rých se cítíme „zaseknutí“ a uzavření 
v slepé uličce. Někdy se nám totiž zdá, 
že nemá smysl dál doufat; rezignuje-
me a nemáme už chuť bojovat. Tato 
situace je v evangeliích popsána obra-
zem ochrnutí. Proto bych se dnes chtěl 
zastavit u uzdravení ochrnutého, o kte-
rém se vypráví v páté kapitole evange-
lia podle sv. Jana (5,1–9).
Ježíš přichází do Jeruzaléma na židov-
ský svátek. Nejde hned do chrámu, ale 
zastaví se u brány, kde se pravděpo-
dobně umývaly ovce určené k oběto-
vání. U této brány stálo také mnoho 
nemocných, kteří na rozdíl od ovcí 
neměli do chrámu přístup, protože byli 
považováni za nečisté! A tak je Ježíš 
sám navštívil v jejich utrpení. Tito lidé 
doufali v zázrak, který by mohl změnit 
jejich osud; vedle brány se totiž nachá-
zela nádrž, jejíž voda byla považována 
za zázračnou, tedy schopnou uzdravo-
vat: v určitých okamžicích se voda roz-
vířila a podle tehdejšího přesvědčení 
byl uzdraven ten, kdo se do ní ponořil 
jako první.
Vznikala tak jakási „válka mezi chu-
dými“: můžeme si představit smutnou 
scénu těchto nemocných, kteří se na-
máhavě plazili, aby se dostali do nádr-
že. Ta nádrž se jmenovala Betzatà, což 
znamená „dům milosrdenství“: může 
to být obraz církve, kde se shromažďu-
jí nemocní a chudí a kde Pán přichází, 
aby uzdravoval a dával naději.
Ježíš se obrací konkrétně na muže, 
který je ochrnutý již třicet osm let. Je 
již smířený, protože se nikdy nemůže 
ponořit do nádrže, když se voda rozvíří 
(srov. v. 7). Ve skutečnosti nás často 
ochromuje právě zklamání. Cítíme se 
skleslí a hrozí nám, že upadneme do 
apatie.
Ježíš se tohoto ochrnutého ptá na 
něco, co se může zdát zbytečné: 

„Chceš být uzdraven?“ (v. 6). Je to 
však otázka nezbytná, protože když je 
člověk tolik let ochrnutý, může ztratit i 
vůli k uzdravení. Někdy raději zůsta-
neme v nemoci a nutíme ostatní, aby 
se o nás starali. Někdy je to také zá-
minka, abychom se nemuseli rozhod-
nout, co s životem. Ježíš však tohoto 
muže odkazuje k jeho nejhlubšímu a 
nejupřímnějšímu přání.
Tento muž totiž na Ježíšovu otázku 
odpovídá komplexněji a odhaluje svůj 
pohled na život. Nejprve říká, že nemá 
nikoho, kdo by ho ponořil do nádrže: 
vina tedy není na jeho straně, ale na 
straně ostatních, kteří se o něj nesta-
rají. Tento postoj se stává záminkou, 
aby se vyhnul převzetí vlastní odpo-
vědnosti. Ale je opravdu pravda, že 
neměl nikoho, kdo by mu pomohl? Zde 
je poučná odpověď svatého Augusti-
na: „Ano, aby byl uzdraven, potřeboval 
nutně člověka, ale člověka, který byl 
také Bohem. […] Přišel tedy člověk, 
kterého bylo třeba; proč tedy ještě od-
kládat uzdravení?“
Ochrnutý pak dodává, že když se 
pokouší ponořit do jezírka, vždycky 
někdo přijde dřív než on. Tento muž 

vyjadřuje fatalistický pohled na život. 
Myslíme si, že věci se nám dějí, pro-
tože nemáme štěstí, protože osud je 
nám nepřátelský. Tento muž je skleslý. 
Cítí se poražen v boji o život.
Ježíš mu však pomáhá objevit, že 
jeho život je také v jeho rukou. Vyzý-
vá ho, aby vstal, aby se zvedl ze své 
chronické situace a sebral své lůžko 
(srov. v. 8). To lůžko se nesmí opustit 
ani vyhodit: představuje jeho minulost 
plnou nemoci, je to jeho příběh. Až do 
té chvíle ho minulost blokovala; nutila 
ho ležet jako mrtvý. Nyní je to on, kdo 
může vzít to lůžko a odnést si ho, kam 
chce: může se rozhodnout, co udělá 
se svým příběhem! Jde o to jít dál a 
převzít odpovědnost za volbu cesty, 
kterou se vydáme. A to díky Ježíši!
Drazí bratři a sestry, prosme Hospo-
dina o dar pochopit, kde se náš život 
zastavil. Zkusme dát hlas své touze po 
uzdravení. A modleme se za všechny, 
kteří se cítí ochromeni, kteří nevidí vý-
chodisko. Prosme, abychom se vrátili 
do Srdce Kristova, které je pravým do-
movem milosrdenství!

www.vaticannews.cz/18.06.2025

Papežova katecheze (Vatikán, 18. červen 2025)

29. Nyní tedy můžeme v životě církve 
přesněji vymezit poměr mezi úsilím 
zaměřeným k vytváření spravedlivěj-
šího uspořádání státu a společnosti 
na jedné straně a charitativní aktivitou 
na straně druhé. Viděli jsme, že bez-

DEUS CARITAS EST XIII. prostřední úlohou církve není utváření 
spravedlivých struktur, protože to pří-
sluší sféře politiky, tedy patří to do ob-
lasti rozumu, jenž je odpovědný sám 
sobě. V dané věci má úloha církve 
zprostředkující roli, protože jí náleží 
přispívat k očišťování rozumu a k pro-
bouzení mravních sil, bez nichž spra-

vedlivé struktury nelze budovat a bez 
nichž tyto struktury nemohou dlouho-
době působit. Bezprostřední působe-
ní při utváření spravedlivého uspořá-
dání společnosti je přednostně věcí 
laiků. Jako občané státu jsou povolá-
ni k  tomu, aby se osobně podíleli na 
veřejném životě. Nemohou proto opo-
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míjet účast na rozličných mnohostran-
ných aktivitách hospodářského, so-
ciálního, zákonodárného, správního 
a kulturního rázu, které slouží organic-
kému a institucionálnímu rozvoji spo-
lečného dobra. Posláním věřících lai-
ků je proto pracovat na spravedlivém 
uspořádání společenského života. 
Mají při tom respektovat oprávněnou 
autonomii a spolupracovat s ostatními 
občany podle příslušných kompetencí 
a na základě vlastní odpovědnosti. Ač-
koli specifické výrazové formy církevní 
charity nelze nikdy směšovat s akti-
vitami státu, zůstává přece pravdou, 
že láska (caritas) musí oduševňovat 
celou existenci věřících laiků, a tudíž 
i jejich politickou aktivitu prožívanou 
jako sociální lásku (caritas). Charita-
tivní organizace církve představují na-
proti tomu opus proprium, tedy úlohu, 
která je církvi přiměřená a na jejímž 
naplňování se církev pouze nepodí-
lí, nýbrž jedná jako přímo odpovědný 
subjekt a koná při tom to, co odpoví-
dá její vlastní povaze. Církev nemůže 
být nikdy zproštěna úkolu uplatňovat 
lásku (caritas) ve formě organizované 
aktivity věřících. Zároveň platí, že ni-
kdy nenastane situace, v níž by nebylo 
třeba lásky (caritas) každého jednotli-
vého křesťana, protože člověk kromě 
spravedlnosti bude vždycky potřebo-
vat lásku.

Mnohotvárné struktury charitativní 
služby v kontextu současné společ-
nosti
30. Ještě předtím, než se pokusím 
o definování specifické povahy církev-
ních aktivit ve službě člověku, chtěl 
bych svůj pohled upřít na celkovou si-
tuaci úsilí o spravedlnost a mír v dneš-
ním světě. 
a) Sdělovací a komunikační prostřed-
ky dnes notně zmenšily naši planetu 
a velmi rychle vzájemně přiblížily lidi 
a  hluboce odlišné kultury. I když toto 
„pobývání spolu“ někdy vyvolává ne-
dorozumění a napětí, skutečnost, že 
dnes mnohem bezprostředněji pozná-
váme potřeby jiných lidí, představuje 
především výzvu pomáhat v přísluš-
ných situacích a obtížích. Každého 
dne se dozvídáme o tom, že i navzdory 
velkému pokroku v oblasti vědy a tech-
niky je ve světě mnoho utrpení, jehož 
příčinou je mnohotvárná materiální 
i duchovní bída. Naše doba tudíž vyža-
duje novou ochotu pomáhat bližnímu, 
který se nachází v nouzi. Již 2. vatikán-
ský koncil to zdůraznil velmi jasnými 

slovy: „V dnešní době, kdy se sdělova-
cí prostředky zdokonalily, vzdálenos-
ti mezi lidmi byly téměř překonány 
[…] charitativní činnost může a  musí 
dnes zahrnovat naprosto všechny lidi 
a potřeby.“ Na druhé straně, a to je 
provokativní a zároveň povzbuzující 
aspekt procesu globalizace, přítom-
nost nám dává k  dispozici nesčetné 
prostředky k tomu, abychom posky-
tovali humanitární pomoc potřebným 
bratřím. Mezi nimi je třeba v tomto kon-
textu nikoli na posledním místě zmínit 
moderní systémy rozdělování potravy 
a oblečení stejně jako nabídku ubyto-
vání a pohostinnosti. Když jsou překo-
nány horizonty národních společností, 
starostlivost o bližního směřuje k tomu, 
že se její obzory rozšiřují na celý svět. 
Druhý vatikánský koncil správně připo-
míná: „Mezi znameními naší doby za-
slouží zvláštní zmínku rostoucí a nepo-
tlačitelný cit solidarity všech národů.“ 
Státní složky a humanitární sdružení 
podporují iniciativy zaměřené uve-
deným směrem. Státní složky navíc 
přispívají poskytováním pomoci nebo 
udílením daňových výhod, zatímco hu-
manitární organizace dávají k dispozici 
velké zdroje. Dochází tedy k tomu, že 
solidarita vyjadřovaná společností vý-
razně překonává solidaritu jednotlivců.
b) V tomto kontextu se zrodily a roz-
vinuly rozličné formy spolupráce mezi 
státními a církevními instancemi, kte-
ré se ukázaly být velmi plodné. Cír-
kevní instancemi prostřednictvím prů-
hlednosti své činnosti a věrnosti vůči 
povinnosti vydávat svědectví lásce 

budou moci ovlivňovat křesťanským 
duchem také občanské instance, když 
bude upřednostňována oboustranná 
spolupráce, která jistě výrazně při-
spěje k  účinnosti charitativní služby. 
V  daném kontextu vznikla také celá 
řada organizací s  charitativním a fi-
lantropickým zaměřením, které vyna-
kládají úsilí na to, aby v záležitostech 
sociálních a politických problémů bylo 
dosaženo řešení, která budou z huma-
nitárního hlediska co nejuspokojivěj-
ší. Důležitým jevem naší doby je to, 
že se zrodily a rozvinuly různé formy 
dobrovolnictví (voluntariátu), které na 
sebe berou celou řadu služeb. Chtěl 
bych na tomto místě říci všem, kdo 
se různým způsobem na těchto ak-
tivitách podílejí, že si jejich činnosti 
vážím a že jim za to děkuji. Rozšíření 
tohoto odhodlání představuje pro mla-
dé školu života, kde se učí solidaritě 
a ochotě dávat ne pouze něco, nýbrž 
sebe samé. Proti antikultuře smrti, je-
jímž výrazem je kupříkladu zneužívání 
drog, se tak staví láska, která nehledá 
sebe a která se právě prostřednictvím 
ochoty ztratit sebe samého kvůli dru-
hému (srov. Lk 17, 33 par.) projevuje 
jako kultura života. Také v katolické 
církvi a v jiných církvích i  církevních 
komunitách se zrodily nové podoby 
charitativních aktivit a zároveň se zno-
vu projevují také staré formy charity 
s  obnovenou životaschopností. Jedná 
se o formy, v  nichž se často dokáže 
ustavit šťastné propojení mezi evan-
gelizací a charitativním dílem. Přeji si 
na tomto místě výslovně potvrdit to, 
co můj velký předchůdce Jan Pavel 
II. napsal ve své encyklice Sollicitudo 
rei socialis, když prohlásil, že katolic-
ká církev je ochotna spolupracovat 
s charitativními organizacemi těchto 
církví a církevních komunit, neboť my 
všichni máme společnou základní mo-
tivaci a před očima máme jeden a týž 
cíl, totiž opravdový humanismus, který 
v člověku uznává Boží obraz a chce 
člověku pomáhat k tomu, aby vedl ži-
vot odpovídající této důstojnosti. V en-
cyklice Ut unum sint se následně ještě 
jednou podtrhuje, že pro rozvoj světa 
směrem k tomu lepšímu je nezbytný 
společný hlas křesťanů a  jejich nasa-
zení za „potřeby všech, zejména chu-
dých, pokořovaných a  bezbranných.“ 
Rád bych vyjádřil svou radost nad tím, 
že uvedené přání mělo ve světě velký 
ohlas, což se projevilo v množství růz-
ných iniciativ.
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188. Jaké je povolání věřících laiků?
Laičtí věřící mají jako své vlastní povo-
lání hledat Boží království tím, že osvět-
lují a uspořádávají časné věci podle 
Boha. Uvádějí ve skutek povolání ke 
svatosti a apoštolátu, adresované všem 
pokřtěným.
189. Jak se podílejí laičtí věřící na 
kněžském poslání Krista?
Podílejí se na něm tím, že přinášejí – 
jako duchovní oběť „příjemnou Bohu 
skrze Ježíše Krista“ (1 Petr 2,5) – pře-
devším v eucharistii – vlastní život se 
všemi skutky, modlitbami a apoštol-
skými iniciativami, rodinný život a kaž-
dodenní práci, životní obtíže snášené 
s trpělivostí i tělesné a duševní zábavy. 
Tak také laici oddaní Kristu a posvěce-
ní Duchem svatým, obětují Bohu sám 
svět.
190. Jak se podílejí na prorockém 
poslání?
Podílejí se na něm tím, že stále více při-
jímají ve víře Kristovo slovo a hlásají je 
světu svědectvím života a slova, evan-
gelizační činností a katechezí. Tato 
evangelizační činnost nabývá zvláštní 
účinnosti tím, že je prováděna v obvyk-
lých světských podmínkách.
191. Jak se podílejí na královském 
poslání?
Laici se podílejí na Kristově královské 
funkci tím, že dostali moc zvítězit nad 

hříchem v sobě i ve světě, odříkáním se 
a svatostí svého života. Vykonávají růz-
né služby ve společenství a prosycují 
mravní hodnotou časné aktivity člověka 
a společenských institucí.

192. Co to je zasvěcený život?
Je to životní stav uznaný církví. Je to 
svobodná odpověď na zvláštní Kristovo 
volání, kterou se zasvěcení zcela od-
dávají Bohu a usilují o dokonalost lás-
ky pod vlivem Ducha svatého. Takové 
zasvěcení se vyznačuje uplatňováním 

evangelních rad.
193. Co poskytuje zasvěcený život 
poslání církve?
Zasvěcený život se podílí na poslání 
církve plnou oddaností Kristu a bratřím 
tím, že vydává svědectví o naději ne-
beského království.
Věřím ve společenství svatých
194. Co znamená výraz společen-
ství svatých?
Tento výraz poukazuje především 
na společnou účast všech členů církve 
na svatých věcech (sancta): víra, svá-
tosti, zvláště eucharistie, charismata 
a jiné duchovní dary. Kořenem spole-
čenství je láska, která „nemyslí jen na 
sebe“ (1 Kor 13,5), ale pobízí věřícího, 
aby „dal všechno ke společnému užit-
ku“ (Sk 4,32), i vlastní majetek ke služ-
bě chudším.
195. A co ještě znamená výraz spo-
lečenství svatých?
Tento výraz také označuje společenství 
svatých osob (sancti), to je těch, kte-
ří jsou skrze milost spojeni s Kristem, 
jenž zemřel a vstal z mrtvých. Někteří 
jsou poutníci na zemi; jiní, kteří už ode-
šli z tohoto života, a očišťují se také za 
pomoci našich modliteb; a konečně jiní, 
kteří se už těší z Boží slávy a přimlou-
vají se za nás. Ti všichni společně tvoří 
v Kristu jedinou rodinu, církev, ke chvá-
le a slávě Trojice.

KOMPENDIUM KATECHISMU

Sbírka na medika Lucase
Tradiční sbírka „Na potřeby farnosti“, 
jež v neděli 15. června celebroval 
P.  Marek paraguayské misie a byla 
na studia medicíny Lucase, vynesla 
27 300 Kč. Kromě této částky P. Marek 
převzal i zbytek (8 000 Kč) z postní 
sbírky. 20 000 Kč z postní sbírky už 
bylo použito v dubnu letošního roku 
jako zápisné na Lucasova studia. 

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov

První sv. přijímání 2025: O Letnicích Léta Páně 2025 v děkanském kostele sv. 
Petra a Pavla v Broumově sedm dětí poprvé přijalo Eucharistii.
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Sv. Lev II.
papež, † 683, 3. července

Pocházel ze Sicílie. Byl vzdělán v kla-
sické řecké i latinské literatuře a v hud-
bě. Upravil různé církevní zpěvy. 
Některé zprávy uvádějí, že se stal i lé-
kařem. Byl velmi výmluvný a odborník 
ve znalosti Písma svatého.
Po smrti papeže Agatha zůstával pa-
pežský stolec přes půldruhého roku 
neobsazen. Údajně kvůli práci kon-
stantinopolského sněmu, který dokon-
čoval rozhodnutí připravovaná k potvr-
zení novému papeži. Tím byl zvolen 
benediktin Lev II., vysvěcený na bis-
kupa až po návratu papežských legátů 
ze sněmu, 20. 7. 682. K jeho nastole-
ní došlo v dalším měsíci 17. 8. Mezi 
prvním převzal list z Konstantinopole, 
v  němž bylo uvedeno, že na sněmu 

byla hájena pravá a čistá víra. Mimo 
jiné v něm císař požadoval od nové-
ho papeže poslání zplnomocněného 
apokrisiáře jako papežova zástupce. 
V tom Lev II. vyhověl jen částečně 
posláním jáhna Konstantina, kterému 
plnou moc neudělil z obav před zneu-
žitím. Závěry sněmu, které odsuzovaly 
monotheletismus, potvrdil a sněmovní 
spisy dal přeložit do latiny, aby byly 
rozeslány všem západním biskupům. 
Pečoval o mravnost i církevní kázeň 
a na císaři vymohl zákon, aby arcibis-
kupové Ravenny mohli být vysvěceni 
pouze v Římě. Důvodem byla hrozba 
rozkolu v Ravenně a pokušení nepo-
slouchat papeže.
Lev II. proslul také jako otec sirotků, 

vdov a štědrý podporovatel chudých. 
Jeho pontifikát byl kratší než rok, ze-
mřel 3. července.

www.catholica.cz/Jan Chlumský

Za poklady Broumovska
Je to neuvěřitelné, ale broumovský fes-
tival nazvaný Za poklady Broumovska 
slaví již 20. výročí. Je to 20 let obětavé 
práce, ale také 20 let zpřítomňování 
a připomínání nejen velkého odkazu 
barokní kultury, která se nesmazatel-
ně vepsala do profilu krajiny stavbami 
chrámů a dalších artefaktů.
Tato architektura barokní doby před-
stavuje období poslední, nejvyšší vlny 
kulturní etapy, která k nám dodnes 
promlouvá skrze architekturu, výtvar-
né umění, hudbu, literaturu, ale i skrze 
společenské formy života. O tom svěd-
čí i plánovaný mezinárodní hudební 
festival. Domnívám se, že je třeba vy-
jádřit nejen obdiv, ale také hluboké po-
děkování všem, kteří se podílejí na pří-
pravě a realizaci těchto velkých akcí.
Je to rovněž svědectví pravého mo-
delu, který se zrodil z díla otců Evropy 
– Roberta Schumana, Konráda Ade-
nauera a Alcide De Gasperiho – ko-
operačního modelu vztahů mezi spo-
lečností, státem a církvemi. Právě tato 
symbióza a vzájemná podpora se zře-
telně projevuje zde, na Broumovsku, 
často tak opomíjeném kraji, a ukazuje, 
jak účinná a platná tato spolupráce je.
Bůh žehnej vaší práci, odvaze a trpě-
livosti.

Dominik kardinál Duka
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GUY GILBERT

VÍRA
1.	 Přede všemi věcmi Bůh stvořil lás-

ku. Pro nás křesťany totiž nejdů-
ležitější princip všeho spočívá ve 
třech slovech svatého Jana: „Bůh 
je Láska.“

2.	 Bůh je přítel, který je pořád s námi. 
Neuzavírá se.

3.	 V dnešním světě, kdy věřit je obtíž-
né, je víra něco jako cizí jazyk: po-
kud ji člověk nepěstuje, nemodlí se 
a nechodí ke svátostem, víra velmi 
rychle odumírá.

4.	 Mít víru znamená věřit ve tmě, cí-
tit Kristovu přítomnost prostřednic-
tvím slov, svátostí, liturgie, a hlavně 
při pozornosti k těm nejubožejším.

5.	 Motorem víry je láska skrze lásku.
6.	 Bůh nám nabízí, abychom s ním 

navazovali vztah důvěry. Adresuje 
nám svá slova. Moje víra je jen od-
povědí na Boží nabídku, na evan-
gelium, jeho radostnou zvěst.

7.	 Bůh tu je, mějme trpělivost, čeká na 
nás. Pokud jeho nabídku přijmeme 
a obrátíme se k němu, budeme na-
slouchat jeho slovům, pak se pro-
měníme.

8.	 Pokud chceme každý den vykoná-
vat Boží vůli, čiňme tak modlitbou, 
a  navíc rozhodnutím pro dobrou 
věc. Připravíme se na to ráno a bu-

deme to uskutečňovat během dne. 
Každý může se svými dary něco 
udělat.

9.	 Hlásejte Boha dobrotou, protože 
dobrota dává pocítit Boha.

10.	Je to Bůh, který mi pomáhá vyrůst.
11.	Naslouchat znamená přijmout dru-

hého celým srdcem. Naslouchat 
celým srdcem znamená být služeb-
níkem druhého, znamená mít vel-
kou pokoru.

12.	Měli bychom změnit svou předsta-
vu o Bohu. Neměla by být spojena 
se strachem! Ale s důvěrou v jeho 
lásku.

13.	Opravdová modlitba vyjadřuje 
chválu a lásku, ne pouhou žádost.

14.	Bůh žebrá o lásku a naléhavě nás 
prosí, abychom mu řekli: „Miluji tě.“

15.	Nečekej, až budeš svatý, aby ses 
oddal Lásce, nebo nebudeš milovat 
nikdy.

16.	Chceme-li se přiblížit k Bohu, při-
bližme se ke svým bližním.

17.	Kristus nic nevynucoval.
18.	Druhého opravdu nepoznáme, do-

kud nevstoupíme do svatyně jeho 
přátelství.

19.	Čím jsme bohatší, tím víc se od 
Boha odvracíme. Je paradoxem, že 
lidé přes materiální komfort, jehož 
dosáhli, Boha stále zoufale hledají.

20.	Aby člověk mohl snést existenci 
neštěstí a utrpení, je zapotřebí hlu-
boká duchovní reflexe a vytrvalé 

rozjímání.
21.	Můžeme s údivem konstatovat, jak 

je v určitém ohledu jednoduché 
zbavit se Boha a pak se ptát, jak to, 
že se náš život může stát peklem.

22.	Myslím, že pochyby nám pomáhají 
růst.

23.	Křesťané mají chtít dávat, dělit se, 
velkoryse rozhodovat o svém čase, 
prokazovat pochopení, hledat posi-
lu v eucharistii, poskytovat podporu 
„ztraceným“.

24.	Ten, kdo se každý den modlí a od-
mítá věřit jenom svým schopnos-
tem, ať už prožívá klidné, nebo 
bouřlivé období, získává nevídanou 
sílu.

25.	Ten, kdo má pokoru a věří, že je-
dině u Boha je odvolání, že Bůh je 
opěrným bodem a jeho každodenní 
útěchou, dosáhne neobyčejného 
klidu a radosti.

26.	Čím víc se obložíš tichem – v ho-
rách, v lese, v parku nebo na širém 
moři – tím budeš bohatší.

27.	Milujte Boha tak, jak máte rádi milo-
vaného člověka.

28.	Budeme-li se dívat na druhého 
člověka Božím pohledem, nebude-
me při pohledu cítit ani riziko, ani 
strach.

29.	Moc modlitby uvidíme a pochopíme 
až na věčnosti lásky.

30.	Musíte o své víře mluvit, a hlavně ji 
prožívat. Mluvíte o víře v rodině, se 
ženou, s dětmi, s prarodiči?

31.	Kristus mlčel, aby mohl lépe po-
slouchat ostatní, a právě tak je 
uměl poznávat. Jeho neobyčejné 
rozlišovací schopnosti, správná 
a nevyvratitelná posouzení věcí vy-
cházela z tohoto poslouchání.

Myšlenky na měsíc červenec
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C E S T A  1 2 1
Ve spolupráci s biskupy pomáháme 
stárnoucím kněžím a kněžím v nouzi.
Poskytujeme zdarma zdravotní po-
můcky: chodítka, mechanické a elek-
trické vozíky, zvedáky, sedačky do 
vany, toaletní program, pomůcky při 
inkontinenci, polohovací lůžka.
Do domova kněze instalujeme schodi-
šťové sedačky, schodolezy, přispívá-
me na výtahy.
Nabízíme speciální náramky, jimiž si 
kněz v nouzi může přivolat pomoc.
Zasíláme zdarma mobilní telefony 
s velkými tlačítky.
Spolufinancujeme stavební úpravy, 
které umožní prodloužit pobyt stár-
noucích kněží v prostředí, v němž jsou 
doma.
Zajišťujeme dveřní telefony s obrazov-
kou, aby byl kněz chráněn před zloději 
a násilníky.
Nabízíme zdarma biblickou literaturu 
pro hůře vidící kněze.
Přispíváme na ozdravné a lázeňské 
pobyty.
Hradíme operace.
Zajišťujeme léky zdarma, případně ve 
vybraných případech uhradíme doplat-
ky za léky, které neproplácí pojišťovna.
Zprostředkováváme diskrétní pomoc 
psychoterapeuta.
Spolupracujeme s kněžskými domovy 
a hospici.
Finančně podporujeme osoby, které 
pečují o nemocné kněze.
Pomáháme při havarijních událostech, 

kdy je fara poškozena požárem, vo-
dou, povětrnostními vlivy apod

Pokud byste chtěli přispět na pomoc 
stárnoucím kněžím, číslo účtu je:  
2102001767/2700

„Pozvedám své oči k horám: Odkud mi 
přijde pomoc? Pomoc mi přichází od 
Hospodina, on učinil nebesa i zemi.“ 
Právě tato slova Žalmu 121 inspirovala 

zakladatele sdružení zařadit do svého 
názvu číslici 121. „Chceme být cestou, 
k níž budou moci kněží upínat svůj 
zrak v časech těžkých a složitých. Rádi 
bychom pro ně byli nadějí, že právě po 
této cestě jim přijde pomoc, která je z 
jejich soužení vysvobodí.“

Další informace ráda sdělí 
Věra Vlachová

Kostel sv. Anny ve Vižňově ve finále celostátní 
soutěže
15. dubna 2025 byl zahájen nový ročník 
soutěže MÁME VYBRÁNO. V ní se In-
stitut pro památky a kulturu snaží ocenit 
nejlepší veřejné sbírky na obnovu pa-
mátek v rámci celé České republiky. Dle 
organizátorů aktuálně probíhá v celé 
zemi cca 300 veřejných sbírek. Kostel 
sv. Anny ve Vižňově v květnu tohoto 
roku postoupil do celostátního finále. 
Nyní probíhá rozhodující část hlaso-
vání, která určí celkového vítěze sou-
těže. Hlasovat je možné do 31. 8. 2025 
na www.mamevybrano.cz/soutez. Po 
vstupu na web, hlasující označí ikonu 
SOUTĚŽ, pak ikonu HLASUJTE ZDE a 
nakonec klikne na fotografii vižňovské-
ho kostela.

V září 2024 se v Praze na Minister-
stvu kultury konalo vyhlášení výsledků 
soutěže i za účasti broumovské far-
nosti. Ze čtrnácti finalistů na celostátní 
úrovni broumovská farnost skončila na 
9. místě a obdržela 9 000 Kč (vítěz pak 
25 000 Kč). Samotná soutěž rozděluje 
celkem jenom 150 000 Kč. 
Veřejnou sbírku provozuje broumovská 
farnost už od roku 2012. Aktuálně je 
na jejím účtu přes 670 000 Kč. S část-
kou se počítá jako se spolupodílem na 
konfinování celkových oprav ve výši 
19  mil.   Kč, přičemž 13 mil. Kč je od 
Evropské unie, dále 3 mil. Kč od Krá-
lovéhradeckého kraje a 1,5 mil. Kč od 
Biskupství královéhradeckého. 

V případě Vašeho rozhodnutí i pro tuto 
formy obnovy Broumovské skupiny 
kostelů děkuji už předem.

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov
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čt 7. 8. v 19:00, Božanov, 
kostel sv. Marie Magdaleny
Michal Novenko - varhany

čt 14. 8. v 19:00, Broumov, 
dřevěný kostel Panny Marie
Trio Campanula: Jana Bařinková – zpěv, 
Markéta Kavková – flétna, 
Daniela Hřebíčková - varhany

 
čt 21. 8. v 19:00, Teplice n. M., 
kostel Panny Marie Pomocné
Ladislav Šikut - varhany
Klára Dušánková, Jana Žouželková 
a Kristýna Néma - zpěv  
čt 28. 8. v 19:00, Bezděkov n. Met., 
kostel sv. Prokopa
Michal Novenko – varhany

so 6. 9. v 18:00, Martínkovice, 
kostel sv. Jiří a Martina
Lukáš Petřvalský – varhany

čt 3. 7. 19:00, Broumov,
kostel sv. Václava 
Ladislav Šikut – varhany, 
Iva Hlaváčková a Hana Hlaváčková – soprán

ne 6. 7. 18:00, Červený Kostelec,
Žižkův sbor CČHS
Ondřej Valenta – varhany

čt 10. 7. v 19:00, Teplice n. Met., 
kostel sv. Vavřince
Vít Mišoň – varhany
Anežka Mišoňová – soprán
Barbora Mišoňová – cink

čt 17. 7. v 19:00, Broumov, 
kostel sv. Petra a Pavla
Jiří Tymel – varhany

čt 24. 7. v 19:00, Vernéřovice, 
kostel sv. Michaela archanděla
Ladislav Šikut - varhany

čt 31. 7. v 19:00, Police nad Metují, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie
Lidmila Urbanová – varhany
Hana Friede – flétna
Jana Šimková - violoncello

Vstupné: 100 Kč, děti do 14 let zdarma 
Prodej lístků na místě 20 minut před začátkem 
koncertu. Kontakt na pořadatele: 722 532 238.

Pořádá spolek Varhanní léto na Broumovsku ve spolupráci s římskokatolickými 
farnostmi Broumov a Police n. M., s Benediktinským opatstvím sv. Václava 
v Broumově a Náboženskou obcí CČSH v Červeném Kostelci. 
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Vižňov

Broumov

Akci pořádá Farnost Broumov, Společnost pro destinační management 
Broumovska o.p.s. a Gymnázium Broumov pod záštitou europoslance 
Tomáše Zdechovského a za podpory České komory architektů.

Kostely na Broumovsku

Šonov

Heřnámkovice

Otovice

Martínkovice

Bezděkov nad Metují

Ruprechtice

Božanov

Vernéřovice

LÉTO 
OTEVŘENÝCH 
KOSTELŮ

DER SOMMER DER GEÖFFNETEN KIRCHEN

LATO OTWARTYCH KOŚCIOŁÓW

THE SUMMER OF OPEN CHURCHES

Objevte krásu Skupiny broumovských kostelů. Letos jsou opět zpřístupněny jedinečné kostely na Broumovsku. Přijďte si 
prohlédnout výjimečné stavby z dílny slavných architektů Kiliána Ignáce a Kryštofa Dientzenhoferových a Martina Allia.

Prohlídky jsou každé úterý a sobotu.
The tours take place every Tuesday and Saturday.

Červenec / July / Juli / Lipiec Srpen / August / August / Sierpień

Führungen finden jeden Dienstag und Samstag statt. Zwiedzanie odbywa się w każdy wtorek i sobotę.

Božanov 9:00–12:00 14:00–17:00

Martínkovice 9:00–12:00 14:00–17:00

Otovice 9:00–12:00 14:00–17:00

Šonov 9:00–12:00 14:00–17:00

Broumov – sv. Václav 14:00–17:00 9:00–12:00

Heřmánkovice 14:00–17:00 9:00–12:00

Ruprechtice 14:00–17:00 9:00–12:00

Vernéřovice 14:00–17:00 9:00–12:00

Každou středu / every Wednesday / jeden Mittwoch / każda środa:

Bezděkov 14:30–16:30 14:30–16:30
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Rok 2025 
ve farních akcích

11. leden
Tříkrálová sbírka 

28. únor
Farní ples (pátek)

5. března
Popeleční středa – začátek postní 
doby, den přísného půstu

18. dubna
Velkopáteční křížová cesta v Křini-
cích (poledne)

20. dubna
Zmrtvýchvstání Páně

3. května
Pouť do Vambeřic

24. května
Bohoslužba pro motocyklisty 
(Otovice)

29. května 
Nanebevstoupení Páně

7. června 
1. sv. zpověď

8. června
Letnice; slavnost 1. sv. přijímání

9. června 
Ekumenická bohoslužba

14. června
Králíky – autokarová pouť

19. června
Slavnost Božího Těla

Nedělní bohoslužby Mše svaté v týdnu, 
Broumov6. července

Otovice			            08:30
Vernéřovice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           18:00

13. července
Martínkovice		            08:30
Ruprechtice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           18:00

20. července
Broumov, hřbitovní k. PM         08:30
Vernéřovice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           18:00

27. července
Božanov		            08:30
Ruprechtice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           18:00

Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s  nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00.

Úterý 		  klášterní k.	   18:00
Středa 		  děkanský k. 	   18:00
Čtvrtek 		 sv. Václav 	   08:00
Pátek 		  děkanský k. 	   18:00**
Sobota 		 sv. Václav	   17:00*

* V sobotu 5. července mše sv. i v 
08:30 u P+P v Broumově (Sv. Cyril a 
Metoděj)
** V pátek 11. července mše sv. v kláš-
terním k. sv. Vojtěcha (Sv. Benedikt)
Adorace:
středa a pátek, P+P, 18:30 – 18:45
Svátost smíření: 
20 min před každou mší sv.
Svátost smíření o poslední sobotě 
v měsíci:
sobota 26. července, 09:00 – 10:30, 
P+P
Změna vyhrazena.

Paypal účet farnosti 
church.broumov@gmail.com
Funguje tak, že se lidem pošle 
tento e-mail a oni na něj pošlou 
peníze přes Paypal (v PayPalu 
se musí zadat právě e-mail). 
PayPal se používá při platbách 
po internetu, nejčastěji ve spo-
jení s e-bayem.  
Má ho dost lidí a je jednoduché 
přes něj něco poslat.

Římskokatolická farnost - děkanství Broumov 
1180703399/0800
Částka: 200,00 Kč
Zpráva pro příjemce: příspěvek na broumovské 
kostely prostřednictvím QR kódu

Číslo konta misie v Paraguayi: 3205762379/0800

vychází každý 1. týden v měsí-
ci jako měsíčník

Náměty na články můžete 
zaslat e-mailem na adresu: 
church.broumov@gmail.com 
děkujeme...
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